

第二十一章

1 – 6 推羅的門徒勸保羅不要上耶路撒冷

(一)屬靈交通主要的對象是門徒

1. 「在推羅上岸……找着了門徒，就在那裏住了七天……」

(3 – 4)

(1)保羅坐船到了推羅上岸，去找門徒有屬靈的交通。

(2)門徒是跟隨主、一生受主帶領、有屬靈認識和經歷的一班人。

(3)真實的屬靈交通，是對基督有認識的人才是對象，因聖徒交通的內容是基督。

(4)「住了七天」，七是完全的數目，屬靈意義即指進入完全的交通。

2. 「他們被聖靈感動，對保羅說：不要上耶路撒冷去。」

(4)

(1)門徒是認識主的一班人，所以聽得懂聖靈的聲音。

(2)門徒們將被聖靈感動的話與保羅交通。

(3)交通乃是作聖靈的出口，叫彼此得建立。

3. 「過了這幾天，我們就起身前行。」 (5)

(1)雖然門徒誠勸保羅，不要上耶路撒冷，但保羅卻不以性命為念，毅然決意而去。

(2)屬靈交通不一定感覺一致，還是根據個人從主直接領受的為重。

4. 「他們眾人同妻子兒女，送我們到城外，我們都跪在岸

上禱告，彼此辭別。」（5）

- (1)保羅不聽勸阻，決意上耶路撒冷之時，門徒們仍然尊重保羅。
- (2)他們跪在岸上禱告，表示懇切求主保守保羅。
- (3)當交通感覺不一致之時，最好尊重對方為原則，以愛扶持送行。

7-14 亞迦布豫言保羅必被捆綁

(一)聖徒要注重彼此交通

- 1.「我們……來到多利買，就問那裏的弟兄安，和他們同住了一天。」（7）
 - (1)保羅來到多利買，就找弟兄交通。
 - (2)弟兄有屬靈的認識和經歷，同有主的生命。
 - (3)因此，以弟兄的身份和弟兄們交通，乃是基督身體交通的原則，不可忽略。

(二)全家被主重用

- 1.「來到該撒利亞，就進了傳福音的腓利家裏，和他同住，他是那七個執事裏的一個。」（8）
 - (1)腓利是傳福音者（弗四：11）。
 - (2)他曾到撒瑪利亞傳福音，興起主的見證。
 - (3)隨後到各處傳福音，直到該撒利亞。
 - (4)他在該撒利亞，仍在主手中被主重用，並持續地忠心事奉，接待保羅等人。
- 2.「他有四個女兒，都是處女，是說豫言的。」（9）
 - (1)腓利不但自己敬畏主、傳福音被主使用。

- (2)他還帶領全家敬畏主事奉主，有了敬虔的後裔。
- (3)他四個女兒，都是處女，滿有見證，又是「說豫言的」，說明作聖靈的出口，被主重用。

(三)保羅不接受亞迦布的勸言，堅持上耶路撒冷

- 1. 「亞迦布從猶太下來……拿保羅的腰帶……說：聖靈說：猶太人在耶路撒冷，要如此捆綁腰帶的主人……」
(11)
 - (1)先知亞迦布有說豫言的恩賜，作聖靈的出口。
 - (2)他預告保羅，聖靈說，有捆鎖等待保羅。
 - (3)大家都誠勸保羅，不要上耶路撒冷，以免受害。
- 2. 「保羅說……我為主耶穌的名，不但被人捆綁，就是死在耶路撒冷也是願意的。」(13)
 - (1)在上一章，保羅已經表明不以性命為念，要上耶路撒冷，要行完路程盡職事。
 - (2)雖然亞迦布提醒他有捆鎖等待他，他仍決意要上耶路撒冷，為行完路程盡職事。
 - (3)保羅這樣的決定是否出於主，我們難於斷定，但有一件事是確定的，保羅至死忠心盡託付，堪為主僕人的榜樣。
- 3. 「保羅既不聽勸，我們便住了口，只說：願主的旨意成就便了。」(14)
 - (1)當主的僕人定意向主忠心之時，其他的人最好表示「願主的旨意成就」。
 - (2)在事奉主的事上，我們要持守的態度，即「願主的旨意成就」。

15 – 26 在耶路撒冷的門徒歡喜接待保羅

(一) 樂意接待聖徒是屬靈的美德

1. 「我們收拾行李上耶路撒冷去……到一個久為門徒的家裏，叫我們與他同住，他名叫拿孫，是居比路人。」
(15)

- (1)拿孫是居比路人，久為門徒，是有屬靈經歷和認識的門徒。
- (2)這人樂意接待保羅和門徒們，是一種屬靈美德。
- (3)羅馬書十二章 13 節說：「客要一味的款待」，足見接待聖徒居住是一件善美的事。
- (4)約翰三書 5 至 8 節也提起，向作客旅的弟兄忠心接待，是一件美事。

(二) 雅各、耶路撒冷長老們並教會持守律法主義

1. 「雅各、長老們……對保羅說：兄台，你看猶太人中信主的有多少萬，並且都為律法熱心。」(18 – 20)

- (1)耶路撒冷教會的長老與幾萬信徒仍為律法熱心，說明堅守律法主義。
- (2)耶路撒冷教會是一半救恩、一半守律法的教會。
- (3)耶路撒冷教會是救恩加上律法、混雜非純屬靈的教會。

(三) 向律法以下的人，還是作律法以下的人（林前九：20）

1. 「於是保羅帶着那四個人，第二天與他們一同行了潔淨的禮，進了殿，報明潔淨的日期滿足……」(26)

- (1)長老們規勸保羅，帶着四個人行潔淨的禮，拿出規費，

作猶太人遵守律法。

- (2)保羅聽勸後，就帶四個人行潔淨的禮，與他們同守律法。
- (3)保羅如此行，即向猶太人，他就作猶太人，向律法以下的人，就作律法以下的人，為要救些人。
- (4)有些人認為保羅有軟弱，走妥協的路，究竟如何，難於斷案。

27 – 40 千夫長解救保羅

(一)保羅被捉拿，應驗聖靈在各城指證的話

- 1.「從亞西亞來的猶太人看見保羅在殿裏，就聳動了眾人，下手拿他。」(27)
 - (1)保羅帶四個人行完潔淨的禮，卻遭來猶太人聳動眾人捉拿他。
 - (2)這事應驗聖靈在各城指證的話(徒二十：23)，也應驗推羅門徒的話、並該撒利亞亞迦布的豫言。

(二)主興起千夫長解救

- 1.「他們正想要殺他……千夫長立時帶着兵丁和幾個百夫長……將保羅抬起來……要帶他進營樓……」(31 – 37)
 - (1)當猶太人想要殺害保羅時，千夫長及時趕到營救保羅，使保羅得以倖免於難。
 - (2)保羅向主忠心，不愛惜自己性命，主就興起千夫長効力解救他。
 - (3)如同彼得將要被殺的前一夜，主差遣天使救他出監一樣。
 - (4)主在寶座上，祂的權柄統管一切，我們向祂忠心，祂

必負我們一切的責任。

2.「保羅說……求你准我對百姓說話，千夫長准了……」

(39 - 40)

(1)主不僅興起千夫長解救保羅，並且還准許保羅向百姓說話。

(2)保羅不但免受殺害的危險，同時還能向百姓傳福音、傳講基督，這是神的安排。

(3)這也是應驗主呼召保羅時，託付他傳福音、對萬人作見證的話（徒廿二：15）。